Rel. Kl. IV – 16.04.2020
Temat 57: ,,Łagiewniki – iskra Miłosierdzia”.

Proszę zapisać do zeszytu temat katechezy. Przeczytaj wywiad ze św. Faustyną Kowalską:

– Siostro Faustyno, jak to się stało, że nazwano siostrę Sekretarką Bożego Miłosierdzia?

 – Otrzymałam od Boga szczególną misję, aby przypomnieć ludziom o Jego 321 niezgłębionym miłosierdziu. Wszystko, co powiedział mi Pan Jezus podczas objawień, spisywałam na polecenie mojego spowiednika i tak stałam się „sekretarką Jezusa”.

 – Czy to znaczy, że siostra spotykała się z Panem Jezusem?

 – Tak. Przebywałam wtedy w Płocku. Był rok 1931. W niedzielę wieczorem, gdy byłam             w mojej celi, zobaczyłam pełną blasku postać Pana Jezusa. Jedną rękę wznosił do błogosławieństwa, a drugą wskazywał na swe serce. Z uchylonych szat na piersiach biegły dwa promienie: czerwony i blady, jak krew i woda, które wypłynęły z Jego boku, gdy umarł na krzyżu

. – I wtedy siostra usłyszała, że ma namalować taki obraz?

 – Tak. Najpierw próbowałam sama, ale nie potrafiłam. Namalował go według mego opisu najpierw malarz Eugeniusz Kazimirowski, a potem Adolf Hyła. Ten drugi obraz znajduje się w Łagiewnikach.

 – Dziś w każdym niemal kościele można się pomodlić przed obrazem Pana Jezusa Miłosiernego.               Z czym to jest związane?

 – Obraz ten został namalowany na prośbę samego Pana Jezusa. Powiedział On, że obraz ten jest „naczyniem”, z którym ludzie przychodzą do zdroju Miłosierdzia, i obiecał, że dusze, które będą ten obraz czcić, nie zginą.

 – O co jeszcze Pan Jezus prosił siostrę?

 – Panu Jezusowi bardzo zależało, aby w pierwszą niedzielę po Wielkanocy było Święto Miłosierdzia Bożego. Mówił mi o tym aż 14 razy.

 – Wiem, że nauczył siostrę także specjalnej modlitwy.

 – Myślisz pewnie o Koronce do Miłosierdzia Bożego. To piękna modlitwa. Gdyby ludzie mogli pojąć, jak wielką ma moc, stale by ją odmawiali.

 – Szczególnie w godzinie miłosierdzia

– Właśnie Pan Jezus powiedział mi wyraźnie, że godzina Jego śmierci – czyli 15.00 – jest czasem wyjątkowym. O tej porze można wyprosić najwięcej łask, zarówno dla siebie, jak             i dla innych. Kiedy żyłam na ziemi, zawsze pamiętałam o tej godzinie. 

– Czy siostra mogłaby nauczyć mnie tej modlitwy?

 – Oczywiście, z przyjemnością. Jest to kolejne naczynie do czerpania łask miłosierdzia. Odmawiamy ją na różańcu w następujący sposób: Ojcze nasz… Zdrowaś Maryjo… Wierzę w Boga… Na dużych paciorkach: Ojcze Przedwieczny ofiaruję Ci Ciało i Krew, Duszę i Bóstwo najmilszego Syna Twojego,              a Pana naszego Jezusa Chrystusa – na przebłaganie za grzechy nasze i całego świata. Na małych paciorkach: Dla Jego bolesnej Męki – miej miłosierdzie dla nas i całego świata. Na zakończenie trzy razy: Święty Boże, Święty Mocny, Święty Nieśmiertelny, zmiłuj się nad nami i nad całym światem. Odmawiaj tę modlitwę jak najczęściej i zachęcaj do niej innych.

 – Bardzo dziękuję Siostrze za rozmowę.

 – Dziękuję. Z Panem Bogiem! 
Zastanów się, o co Pan Jezus prosił św. Faustynę? Jak się odmawia koronkę do Bożego Miłosierdzia?

Przeczytaj treść katechezy nr 57. Zapisz pod tematem tekst: Zapamiętaj. 

Zadanie: 

1. Napisz w formie SMS-a do bliskiej ci osoby, w którym napiszesz, co dziś ważnego dowiedziałeś się  z katechezy o Bożym miłosierdziu, ( krótko, to ma być sms). Prześlij go na adres: mariablach@op.pl
2. Naucz się Koronki do Miłosierdzia Bożego i pomódl się nią o godzinie 15.00.
21.04.2020

Temat nr 49: ,, Droga do Emaus – odkrywcza podróż”
Zapisz temat katechezy w zeszycie.

Przeczytaj treść katechezy ze str. 114 – 115 w podręczniku. Szczególną uwagę zwróć na fragment Ewangelii  wg Św. Łukasza.

Zastanów się, kto dołączył do wędrujących uczniów? Po czym rozpoznali Jezusa?

Jezus wędrując z uczniami wyjaśniał im Pisma. Możemy porównać to do naszej Liturgii Słowa podczas każdej Mszy Świętej. Następnie Jezus wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, połamał go i dawał im. Przypomina nam o tym Liturgia Eucharystyczna podczas każdej Mszy Świętej.

Zapis do zeszytu:

Chrystus daje się nam poznać podczas każdej Eucharystii, kiedy słuchamy Jego słowa i karmimy się Jego Ciałem.

Uzupełnij zeszyt ćwiczeń na str. 100 – 101.

Obejrzyj film nawiązujący do Niedzieli Miłosierdzia Bożego: https://www.youtube.com/watch?v=WJ9c0lJPCRQ  
23.04.2020

Temat nr 50: ,,Przez zamknięte drzwi – niezwykłe wejście.”
Przeczytaj treść katechezy ze str. 116 – 117. Na podstawie fragmentu Ewangelii zastanów się dlaczego drzwi Wieczernika były zamknięte? Kto przyszedł do uczniów mimo drzwi zamkniętych? 

Jakimi słowami Jezus powitał uczniów?

Jezus tchnął, czyli napełnił apostołów Duchem Świętym. Mocą tego Ducha apostołowie będą mogli odpuszczać grzechy. Przeczytajcie słowa Jezusa, które o tym mówią. „Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane”. 

Zapisz do zeszytu:

Dary zmartwychwstałego Jezusa:

 • pokój

 • Duch Święty

 • władza odpuszczania grzechów

Przepisz treść ,,Zapamiętaj” ze str. 117 w podręczniku.

Uzupełnij zadania w zeszycie ćwiczeń na str. 102 – 103.

Zadanie: Przy wieczornej modlitwie podziękuj Jezusowi za sakrament pokuty i pojednania. 

