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Temat nr 51: ,, Góra Oliwna – zapatrzeni w niebo”.
Zapisz temat w zeszycie. 

Przeczytaj fragment z Pisma Świętego:

„«…gdy Duch Święty zstąpi na was, otrzymacie Jego moc i będziecie moimi świadkami w Jerozolimie i w całej Judei, i w Samarii, i aż po krańce ziemi». Po tych słowach uniósł się w ich obecności w górę i obłok zabrał Go im sprzed oczu. Kiedy jeszcze wpatrywali się w Niego, jak wstępował do nieba, przystąpili do nich dwaj mężowie w białych szatach. I rzekli: «Mężowie z Galilei, dlaczego stoicie i wpatrujecie się w niebo? Ten Jezus, wzięty od was do nieba, przyjdzie tak samo, jak widzieliście Go wstępującego do nieba». Wtedy wrócili do Jerozolimy z góry zwanej Oliwną, która jest blisko Jerozolimy” ( Dz 1,8-12).

Pomyśl, jakie obietnice otrzymali apostołowie od Jezusa przed Jego odejściem do nieba?  

 Jak zachowywali się apostołowie, gdy Jezus wstępował do nieba?

Dokąd z Góry Oliwnej poszli apostołowie?

Przeczytaj treść katechezy w podręczniku na str. 118 – 119.

Zapisz do zeszytu:

1. Jezus obiecuje apostołom Ducha Świętego. 

2. Pan Jezus wstępuje do nieba.

 3. Aniołowie zapowiadają powtórne przyjście Chrystusa. 

4. Apostołowie wracają z Góry Oliwnej do Jerozolimy

Uzupełnij zadania w zeszycie ćwiczeń przy temacie nr 51.
Wykonaj zadanie 2, str.119 z podręcznika. 

Rozwiąż zadanie: file:///C:/Users/sklep/Downloads/zad_kl_2-4_SP_Historie_Biblijne-Nakaz_misyjny.pdf       

  Rozwiązanie przyślij na mój adres email: mariablach@op.pl 

30.04.2020

Temat nr 52: ,, Więzienna cela – moc modlitwy”
Zapisz temat w zeszycie. 
Pobyt w więzieniu kojarzy się często z karą za naruszenie prawa, ale nie zawsze tak jest. Z historii wiemy, że w więzieniu przebywali ludzie o poglądach politycznych, których nie akceptowała władza, czy też osoby walczące o prawa człowieka. Polacy często znajdowali się w takiej sytuacji. Podobny los spotykał chrześcijan, którzy nie chcieli się wyrzec swojej wiary.

 Przeczytaj przykład prześladowań dziś:

 „Asia Bibi jest pierwszą osobą w historii Pakistanu, skazaną na śmierć za swoje poglądy religijne. Ta chrześcijanka i matka pięciorga dzieci ma zostać powieszona za dwa zdania, wypowiedziane do swoich koleżanek: «Jezus Chrystus umarł za moje grzechy i za grzechy świata. Nie zrobił tego dla was Mahomet». Powiedziała to, ponieważ koleżanki natarczywie przekonywały ją do przyjęcia islamu. Natychmiast po wypowiedzeniu tych słów Asia Bibi została pobita wraz z trzema swoimi córkami. A później trafiła przed sąd i została skazana na śmierć przez powieszenie «za bluźnierstwo przeciw Mahometowi». Asia jest uwięziona od czerwca 2009 roku. W jednej  z wiadomości z więzienia informowała, że siedzi w pozbawionej okna celi, węższej, niż jej rozprostowane ramiona. Dodała, że myśli tam przede wszystkich o swych dzieciach. «One są moją nadzieją» – powiedziała”.

 (Fragm. art.: Przemysława Kucharczaka „Uratuj Asię Bibi” w: Gość Niedzielny wyd. internetowe z 25 X 2011r.)

Takich przykładów jest bardzo dużo. Dziś na katechezie dowiemy się o uwięzieniu                        i cudownym uwolnieniu św. Piotra, które miało miejsce w Jerozolimie.
Przeczytaj w podręczniku na str. 120 fragment Pisma Świętego:

„W tym także czasie król Herod zaczął prześladować niektórych członków Kościoła… uwięził nadto Piotra. Pojmawszy go, osadził w więzieniu i oddał pod straż czterech oddziałów, po czterech żołnierzy każdy. Strzeżono więc Piotra w więzieniu,             a Kościół modlił się za niego nieustannie do Boga. W nocy, po której Herod miał go wydać, Piotr, skuty podwójnym łańcuchem, spał między dwoma żołnierzami, a strażnicy przed bramą strzegli więzienia. Wtem zjawił się anioł Pański i światłość zajaśniała                w celi. Trąciwszy Piotra w bok, obudził go i powiedział: «Wstań szybko!» Równocześnie              z rąk [Piotra], opadły kajdany. «Przepasz się i włóż sandały!» – powiedział mu anioł. A gdy to zrobił, rzekł do niego: «Narzuć płaszcz i chodź za mną!» Wyszedł więc i szedł za nim, ale nie wiedział, czy to, co czyni anioł, jest rzeczywistością; zdawało mu się, że to widzenie. Minęli pierwszą i drugą 292 straż i doszli do żelaznej bramy prowadzącej do miasta. Ta otwarła się sama przed nimi. Wyszli więc, przeszli jedną ulicę i natychmiast anioł odstąpił od niego. Kiedy Piotr przyszedł do siebie powiedział: «Teraz wiem na pewno, że Pan posłał swego anioła i wyrwał mnie z rąk Heroda»”(Dz 12,1.3-11).  
Podczas gdy Piotr przebywał w więzieniu za dawanie świadectwa o Chrystusie, Kościół modlił się za niego, wstawiał się za nim przed Bogiem, aby został uwolniony.

Taką modlitwę nazywamy wstawienniczą, bo wstawiamy się do Boga za osoby, które tej Bożej łaski potrzebują.

Zastanów się, kto potrzebuje naszej modlitwy?

Przepisz do zeszytu treść ,,Zapamiętaj” ze str. 121 z podręcznika.

Zadanie: Wykonaj zad. 2 ze str.121 z podręcznika. 

Uzupełnij zadania w zeszycie ćwiczeń przy temacie nr 52.

