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	Zadaniem konkursowym jest wykonanie  indywidualnej pracy plastycznej  w dowolnym formacie i w dowolnej technice (np. rysunek, malarstwo, grafika)  o prawach dziecka. 

Konkurs będzie przebiegał w dwóch etapach: szkolnym i ogólnopolskim. Etap szkolny zakończy się wyborem sześciu wyróżnionych prac: trzech prac w grupie dzieci z klas 0-IV oraz trzech prac z klas V-VIII i przekazaniem ich do komisji konkursowej, powołanej przez Rzecznika Praw Dziecka.
 Prace konkursowe proszę składać do swoich wychowawców lub do p. Bogusławy Woźniak do 10.12.2021r. 
Zwycięzcy – wybrani przez Komisję autorzy najlepszej pracy w każdej kategorii wiekowej – otrzymają za pośrednictwem swojej szkoły zestawy nagród rzeczowych zwycięzcy, ufundowane przez Biuro Rzecznika Praw Dziecka. Zestawy nagród rzeczowych zwycięzcy będą obejmowały: rower, namiot plażowy, czytnik e-booków, słuchawki bezprzewodowe, ręcznik sportowy, zestaw do gry w badmintona, zestaw do gry w ping-ponga, piłkę, koszulkę sportową, czapkę z daszkiem.
Laureaci – wybrani przez Komisję autorzy dwóch pozostałych najlepszych prac w każdej kategorii wiekowej – otrzymają za pośrednictwem swojej szkoły zestawy nagród rzeczowych laureata: zestaw do darta, namiot plażowy, czytnik e-booków, słuchawki bezprzewodowe, ręcznik sportowy, zestaw do gry w badmintona, zestaw do gry w ping-ponga, piłkę, koszulkę sportową, czapkę z daszkiem.
Autorzy pozostałych 10 prac wybranych jako wyróżnione otrzymają zestawy nagród rzeczowych wyróżnionego: czytnik e-booków, słuchawki bezprzewodowe, ręcznik sportowy, zestaw do gry w badmintona, zestaw do gry w ping-ponga, piłkę, koszulkę sportową, czapkę z daszkiem.

